
1. 22 × 5 × 72 × 9 의 약수의 개수를 구하면?

① 36개 ② 42개 ③ 48개 ④ 54개 ⑤ 58개



2. 다음 중 약수의 개수가 5 인 자연수 중 가장 작은 자연수는?

① 12 ② 14 ③ 16 ④ 18 ⑤ 20



3. 다음 수들 중 약수의 개수가 다른 것은?

① 33 × 22 ② 3 × 25 ③ 24 × 32

④ 2 × 3 × 52 ⑤ 53 × 72



4. 다음 중 약수의 개수가 다른 하나는?

① 311 ② 23 × 32 ③ 33 × 72

④ 32 × 5 × 7 ⑤ 25 × 52



5. 다음 중 27 과 약수의 개수가 같은 것은?

① 23 × 34 ② 22 × 75 ③ 32 × 5 × 7

④ 33 × 7 ⑤ 8



6. 다음 중 약수의 개수가 가장 많은 것은?

① 80 ② 90 ③ 216 ④ 168 ⑤ 180



7. 다음 중 약수의 개수가 나머지와 다른 것은?

① 12 ② 18 ③ 32 ④ 36 ⑤ 75



8. 다음 중 약수의 개수가 다른 것은?

① 54 ② 24 ③ 40 ④ 56 ⑤ 16



9. 다음 중 약수의 개수가 가장 많은 것은?

① 200 ② 2 × 53 ③ 32 × 72

④ 150 ⑤ 32 × 112 × 13



10. 28 과 약수의 개수가 같은 수는?

① 24 ② 70 ③ 49 ④ 72 ⑤ 63



11. 다음 중 약수의 개수가 가장 적은 것은?

① 193 × 31 ② 2 × 54 ③ 32 × 7 × 11

④ 32 × 112 × 13 ⑤ 199



12. 다음 수 중 약수의 개수가 가장 많은 수는?

① 22 × 3 × 7 ② 3 × 5 × 7 × 9 ③ 5 × 7 × 11

④ 132 ⑤ 210



13. 자연수 A = 22 × 3n 의 약수의 개수가 24 일 때, n 의 값을 구하면?

① 2 ② 5 ③ 7 ④ 8 ⑤ 12



14. 자연수 3a × 54 × 75 의 약수의 개수가 120 이다. 이때, a 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



15. 32 × 5 × 7x 의 약수의 개수가 72 의 약수의 개수와 같을 때, 자연수 x
의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



16. 22 × 5□ × 7 의 약수의 개수가 18 일 때 안에 들어갈 수는?

① 5 ② 4 ③ 3 ④ 2 ⑤ 1



17. 72 의 약수의 개수와 5x × 112 의 약수의 개수가 같을 때, 자연수 x 의
값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



18. 882 의 약수의 개수와 2 × 5x × 72 의 약수의 개수가 같을 때, 자연수 x
의 값은 ?

① 5 ② 4 ③ 3 ④ 2 ⑤ 1



19. 360 의 약수의 개수와 23 × 3a × 5b 의 약수의 개수가 같을 때, a+ b 의
값은? (단, a, b 는 자연수)

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



20. 32× 7a 의 약수의 개수가 12 개일 때, 자연수 a 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



21. 자연수 135 의 약수의 개수와 3 × 5n × am 의 약수의 개수가 같을 때,
n + m 의 값은? (단,m, n은 자연수이고, a , 3, 5인 소수)

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



22. 630의 약수의 개수는?

① 8 ② 12 ③ 16 ④ 24 ⑤ 30



23. 다음 중 약수의 개수가 가장 많은 것은?

① 53 ② 2 × 3 ③ 22 × 72

④ 52 × 7 ⑤ 136



24. 다음 중 약수의 개수가 다른 것은?

① 23 × 32 ② 1111 ③ 32 × 5 × 72

④ 5 × 75 ⑤ 2 × 3 × 72



25. 다음 중 약수의 개수가 나머지 셋과 다른 것을 모두 고르면?

① 22 × 33 ② 24 ③ 2 × 9 × 5

④ 500 ⑤ 34 × 73



26. 다음 중 72와 서로소인 것을 모두 고르면?

① 3 ② 5 ③ 13 ④ 24 ⑤ 36



27. 서로 다른 두 자연수 a, b에 대하여 다음 중 a, b가 서로소인 것은?

① a의 약수와 b의 약수 중 공통인 것이 없다.

② a의 약수와 b의 약수 중 공통인 것은 1 뿐이다.

③ a의 약수와 b의 약수 중 공통인 것은 0 뿐이다.

④ a의 약수와 b의 약수 중 공통인 것은 a 뿐이다.

⑤ a의 약수와 b의 약수 중 공통인 것은 a, b 이다.



28. 다음 중에서 두 수가 서로소인 것은?

① (14, 22) ② (21, 49) ③ (27, 72)

④ (15, 58) ⑤ (2, 20)



29. 다음 중 두 수가 서로소가 아닌 것은?

① 13 과 15 ② 19 와 21 ③ 16 와 27

④ 5 와 30 ⑤ 7 과 11



30. 다음 중 서로소인 두 수끼리 짝지어진 것은?

① 2, 6 ② 3, 7 ③ 4, 10 ④ 8, 12 ⑤ 10, 20



31. 다음 중 2 와 서로소인 수는 모두 몇 개인가?

3, 4, 5, 6, 7, 9, 10

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



32. 다음 중 8 과 서로소가 아닌 것은?

① 3 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 9



33. 다음 중 24 와 서로소인 것은?

① 8 ② 12 ③ 18 ④ 21 ⑤ 25



34. 다음 중 두 수가 서로소인 것은?

① 12, 30 ② 13, 39 ③ 7, 15

④ 6, 12 ⑤ 12, 15



35. 다음 중 12 와 서로소인 수는?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



36. 다음 중 두 수가 서로소인 것은?

① 15 와 24 ② 8 과 15 ③ 14 와 35

④ 36 과 54 ⑤ 2 와 6



37. 다음 중 두 수가 서로소가 아닌 것은?

① 2, 7 ② 3, 8 ③ 4, 17 ④ 10, 15 ⑤ 11, 21



38. 다음 중 10과 서로소인 것은?

① 2 ② 5 ③ 10 ④ 13 ⑤ 20



39. 8과 a가 서로소일 때, a의 값이 될 수 없는 것은?

① 3 ② 5 ③ 7 ④ 9 ⑤ 12



40. 다음 중 두 수가 서로소인 것은?

① 36, 66 ② 21, 49 ③ 25, 52

④ 34, 51 ⑤ 18, 94



41. 다음 중 두 수의 최대공약수가 1 이 아닌 것은?

① 8, 11 ② 15, 16 ③ 19, 27

④ 13, 52 ⑤ 28, 45



42. 다음 두 수의 최대공약수는?

23 × 3 × 5, 22 × 3 × 7

① 8 ② 10 ③ 11 ④ 12 ⑤ 14



43. 두수 24×54, 23×5m×7 의최대공약수가 23×53 일때, m 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



44. 두 수 2a × 73 × 113, 24 × 52 × 11b 의 최대공약수가 88일 때, a + b 의
값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



45. 두 수 23 × 34 × 7c, 2a × 3b × 74 의 최대공약수가 22 × 32 × 72 일 때,
a + b + c 의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10



46. 두 수 2a × 33 × 52 × 7c, 24 × 5b × 75 × 114 의 최대공약수가 280 일 때,
a + b + c 의 값은?

① 5 ② 4 ③ 3 ④ 2 ⑤ 1



47. 다음 수 중 서로소인 것끼리 짝지어진 것은?

① 9 과 21 ② 9 와 18 ③ 12 과 30

④ 12 와 35 ⑤ 24 과 42



48. 두 자연수의 최대공약수는 15 이다. 이 두 자연수의 공약수가 아닌
것은?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 10 ⑤ 15



49. 두 자연수의 최대공약수는 20 이다. 이 두 수의 공약수를 모두 고르
면?

① 3 ② 5 ③ 7 ④ 10 ⑤ 15



50. 다음 중 두 수 A , B 의 공약수가 아닌 수는?

A = 22 × 32 × 5 × 7, B = 2 × 33 × 53 × 11

① 6 ② 18 ③ 21 ④ 30 ⑤ 45



51. 23 × 3 × 5, 22 × 52 의 공약수가 될 수 없는 것은?

① 1 ② 22 ③ 2 × 5

④ 52 ⑤ 22 × 5



52. 다음 중 세 수 96, 120, 150 의 공약수는?

① 2 × 5 ② 22 ③ 32

④ 2 × 3 ⑤ 2 × 3 × 5



53. 두 수 30, 75의 공약수가 x의 약수라 할 때, x 의 값을 구하면?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15



54. 40과 a의 공약수가 8의 약수와 같을 때, 다음 중 a 의 값이 될 수 없는
것은?

① 16 ② 24 ③ 56 ④ 72 ⑤ 120



55. 두자연수 A, B 의최대공약수가 42일때, 다음중 A 와 B 의공약수가
아닌 것은?

① 3 ② 6 ③ 14 ④ 21 ⑤ 28



56. 두 자연수의 최대공약수는 12 이다. 이 두 자연수의 공약수가 아닌
것은?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 6 ⑤ 12



57. 두 자연수 24 × 3 × 52 , 2 × 52 의 공약수가 될 수 없는 것을 모두
고르면?(정답 3개)

① 22 ② 2 × 5 ③ 5

④ 22 × 5 ⑤ 24 × 3 × 52



58. 다음 중 세 수 108, 144, 162 의 공약수는?

① 22 × 32 ② 22 × 5 ③ 2 × 32

④ 2 × 33 ⑤ 22 × 3



59. 두 수 A 와 B 의 최대공약수가 12 일 때, 다음 중 A 와 B 의 공약수가
아닌 것은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



60. 두 수 A 와 B 의 최대공약수가 24 일 때, 다음 중 A 와 B 의 공약수인
것은?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 10 ⑤ 12



61. 어느 두 자연수의 최대공약수가 15 일 때, 두 수의 공약수가 아닌
것은?

① 2 ② 3 ③ 5 ④ 15 ⑤ 1



62. 최대공약수가 26인 두 자연수의 공약수인 것은?

① 4 ② 8 ③ 13 ④ 16 ⑤ 24



63. 23 × 32 × 7, 210, 252 의 공약수가 아닌 것은?

① 2 × 3 ② 7 ③ 14

④ 21 ⑤ 2 × 3 × 5



64. 세 자연수 A, 54, 126 의 최대공약수가 18 일 때, 다음 중 A 가 될 수
없는 것은?

① 18 ② 30 ③ 36 ④ 90 ⑤ 144



65. 23 × 32 × 52, 2 × 32 × 7, 180 의 공약수가 아닌 것은?

① 3 ② 22 ③ 6

④ 9 ⑤ 2 × 32



66. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 9 의 약수는 1, 3, 9 이다.

② 18 의 약수는 1, 2, 3, 6, 9, 18 이다.

③ 9 와 18 의 최대공약수는 9 이다.

④ 9 와 18 의 모든 공약수는 두 수의 최대공약수인 9 의 약수와
같다.

⑤ 9 와 18 의 공약수의 개수는 2 개이다.



67. 두 자연수 A 와 B 의 최대공약수가 8 일 때, 공약수의 개수는?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



68. 두 수 22 × 3 × 5, 23 × 32 × 7 의 공약수의 개수는?

① 1 개 ② 2 개 ③ 4 개 ④ 5 개 ⑤ 6 개



69. 두 자연수 22 × 32 × 5, 2 × 33 × 7 의 공약수의 개수는?

① 4 개 ② 5 개 ③ 6 개 ④ 7 개 ⑤ 8 개



70. 다음 세 수의 공약수의 개수를 구하면?

23 × 32 × 5, 22 × 33 × 7, 23 × 32

① 4개 ② 6개 ③ 8개 ④ 9개 ⑤ 10개



71. 45와 75의 공약수의 개수는?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 8



72. 현근이네 반 남학생 30 명과 여학생 24 명은 이어달리기경주를 하기
위해 조를 짜기로 하였다. 각 조에 속하는 여학생의 수와 남학생의
수가 같고 가능한 많은 인원으로 조를 편성하려고 할 때, 몇 조까지
만들어지는가?

① 7조 ② 6조 ③ 5조 ④ 4조 ⑤ 3조



73. 이벤트 행사에 참여한 어느 단체가 지우개 36 개, 공책 60 권, 볼펜
72 개를 받았다. 이들 지우개, 공책, 볼펜을 하나도 빠짐없이 될 수
있는대로많은사람들에게똑같이나누어주려면몇 명의사람들에게
나누어 줄 수 있는가?

① 15 명 ② 14 명 ③ 12 명 ④ 6 명 ⑤ 4 명



74. 한 업체가 고객들에게 사과 56 개, 배 84 권, 귤 70 개를 모두 나누
어주려고 한다. 각 고객들에게 똑같이 나누너주고자 할 때, 최대 몇
명의 사람들에게 나누어 줄 수 있는가?

① 15 명 ② 14 명 ③ 13 명 ④ 12 명 ⑤ 11 명



75. 사과 24 개와 배 36 개를 가능한 한 많은 사람들에게 똑같이 나누어
주려고 할 때, 몇 명에게 나누어 줄 수 있는가?

① 10 명 ② 11 명 ③ 12 명 ④ 13 명 ⑤ 14 명



76. 학교에서 성적이 우수한 학생들에게 도서상품권 48장, 공책 72권,
볼펜 36자루를 준비하여 똑같이 나누어 주었다. 이때 성적이 우수한
학생들은 최대 몇 명인가?

① 10명 ② 11명 ③ 12명 ④ 13명 ⑤ 14명



77. 사과 60 개, 배 48 개, 귤 72 개를 하나도 빠짐없이 되도록 많은 학생
들에게 똑같이 나누어 주려고 한다. 이 때, 사과는 몇 개씩 나누어 줄
수 있는가?

① 6개 ② 5개 ③ 4개 ④ 3개 ⑤ 2개



78. 공책 48 권, 볼펜 80 개, 가위 64 개를 하나도 빠짐없이 가능한 많은
사람에게 똑같이 나누어주려고 한다. 몇 사람에게 나누어줄 수 있는
가?

① 10명 ② 12명 ③ 14명 ④ 16명 ⑤ 20명



79. 남자 70 명, 여자 56 명인 어떤 모임에서 조 대항 장기자랑을 하려고
한다. 조별인원수가같고, 각 조에속하는남녀의 비가같도록최대한
많은 수의 조를 짤 때, 각 조별 남, 녀의 수는?

① 남 : 7 명, 여 : 6 명 ② 남 : 6 명, 여 : 5 명

③ 남 : 6 명, 여 : 4 명 ④ 남 : 5 명, 여 : 5 명

⑤ 남 : 5 명, 여 : 4 명



80. 달리기 대회에서 기념품으로 수건 120 개, 스카프 144 개, 모자 156

개를 되도록 많은 참가자들에게 똑같이 나누어주려고 한다. 이 때, 한
명이 받게 되는 수건과 스카프, 모자의 개수로 옳은 것은?

① 5 개, 6 개, 9 개 ② 6 개, 12 개, 18 개

③ 18 개, 12 개, 10 개 ④ 12 개, 12 개, 12 개

⑤ 10 개, 12 개, 13 개



81. 사과 48 개, 귤 36 개, 배 60 개를 되도록 많은 학생들에게 똑같이
나누어 주려고 한다. 이 때, 몇 개씩 나누어야 하는가?

① 사과 3개, 귤 2개, 배 4개 ② 사과 4개, 귤 2개, 배 6개

③ 사과 3개, 귤 3개, 배 5개 ④ 사과 4개, 귤 3개, 배 5개

⑤ 사과 3개, 귤 2개, 배 5개



82. 어느 꽃집에서 빨간 장미 24 송이, 백장미 60 송이, 노란 장미 52 송
이를 똑같이 나누어 가능한 많은 꽃다발로 포장하려고 한다. 몇 개의
꽃다발로 포장할 수 있겠는가?

① 3 다발 ② 4 다발 ③ 8 다발

④ 12 다발 ⑤ 16 다발



83. 어느 학교에서 홍수 피해를 입은 학생들에게 티셔츠 108 벌, 신발 120

켤레, 라면 96 박스를 똑같이 나누어 주었다. 피해 학생이 10 명 이상
20 명 이하일 때, 피해 학생은 모두 몇 명인가?

① 10 명 ② 11 명 ③ 12 명 ④ 13 명 ⑤ 14 명



84. 보람이는친구들에게금붕어 12 마리와거북이 18 마리를각각똑같이
나누어 주려고 한다.
되도록 많은 친구들에게 나누어 줄 때, 나누어 줄 수 있는 친구는 몇
명인가?

① 2 명 ② 3 명 ③ 4 명 ④ 5 명 ⑤ 6 명



85. 사과 24 개와 배 36 개를 될 수 있는대로 많은 학생들에게 똑같이
나누어 주려고 한다. 몇 명에게 나누어 줄 수 있는가?

① 10 명 ② 11 명 ③ 12 명 ④ 13 명 ⑤ 14 명



86. 사탕 24 개와 초콜릿 36 개모두를 될 수 있는 대로 많은 학생에게
똑같이나누어주려고한다. 이때, 몇 명에게나누어줄수있겠는가?

① 12 명 ② 10 명 ③ 8 명 ④ 6 명 ⑤ 4 명



87. 체육대회 후에 문구류 종합세트를 만들어서 상품으로 나누어 주려고
한다. 볼펜 462 개, 지우개 693 개, 연필 1155 개, 공책 1848 권을
똑같이 나누어서 되도록 많은 개수의 상품세트를 만들려고 할 때,
상품세트는 최대 몇 개를 만들 수 있는가? 또, 상품세트에는 볼펜,
지우개, 연필, 공책이 각각 몇 개씩 들어가는지 구하여라.

① 상품세트 231 개, 볼펜 2 개, 지우개 4 개, 연필 5 개, 공책 6 권

② 상품세트 231 개, 볼펜 2 개, 지우개 3 개, 연필 5 개, 공책 8 권

③ 상품세트 221 개, 볼펜 3 개, 지우개 4 개, 연필 4 개, 공책 8 권

④ 상품세트 221 개, 볼펜 2 개, 지우개 4 개, 연필 5 개, 공책 6 권

⑤ 상품세트 221 개, 볼펜 3 개, 지우개 3 개, 연필 4 개, 공책 8 권



88. 어떤 학교에 남자 260 명, 여자 273 명의 신입생이 들어왔다고 한다.
반별 인원수가 같고 각 반에 속한 남녀의 비가 같도록 반을 나누려고
할 때, 최대 몇 반까지 나오는가?

① 14반 ② 13반 ③ 12반 ④ 11반 ⑤ 10반



89. 세 자연수 23 × 32 × 52, 23 × 33 × 5, 24 × 32 × 7 의 공약수가 아닌
것은?

① 1 ② 23 × 3 ③ 18

④ 23 × 3 × 5 ⑤ 22 × 32



90. 다음 보기 중 세 자연수 23 × 32 × 53, 22 × 33 × 72, 24 × 32 × 11 의
공약수는 몇 개인가?

2 × 3, 2 × 32 × 5, 22 × 3 × 5
22 × 32, 22 × 3 × 7, 23 × 32

보기

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개


